

В ходе внеплановых проверок сельских магазинов, осуществляемых специалистами Роспотребнадзора по Республике Алтай в целях выполнения Указа Президента РФ от 06.08.2014г. № 560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации», устанавливаются факты грубого нарушения законодательства, способные негативно повлиять на здоровье жителей региона.

Так, в магазинах села Кызыл-Озек Майминского района, несмотря на то, что предприниматели были извещены о предстоящих проверках заранее, установлены факты нарушения законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в области технического регулирования. В результате проверок 7 магазинов, нарушения выявлены в 6. Установлено, что в магазинах: «Дельфин», «Северный», «Никольский», «Анастасия», «Орбита», «Подсолнечник» реализуется рыба свежемороженая: минтай, сельдь, камбала, терпуг, мойва без маркировочных ярлыков с информацией о дате выработки и сроках реализации данной продукции, пиво с истекшим сроком годности, нарушаются условия хранения при реализации рыбных пресервов из вскрытых упаковок. Расфасованные пищевые продукты реализуются без наличия этикеток с информацией об изготовителе, составе, дате выработки и сроках годности, без сведений о безопасности, с отсутствием на потребительской упаковке и в счет-фактурах сведений о декларации продукции, реализация кондитерских изделий производится без наличия маркировочных ярлыков о сроках годности, реализуются сухофрукты неизвестного происхождения, без документов подтверждающих качество и безопасность продукции. Отмечены факты отсутствия у продавцов санитарных книжек, у 2-х продавцов не пройдено гигиеническое обучение, нет программы производственного контроля, не проводятся лабораторные исследования, не проводятся мероприятия по дезинсекции и дератизации.

За имеющиеся нарушения в отношении должностных и юридических лиц составлено 8 протоколов об административных правонарушениях, 2 из них направлены в суд. Всего вынесено штрафов на сумму 25,0 тысяч рублей.

Уважаемые потребители, необходимо помнить, что некоторые продавцы, пользуясь удаленностью торговых точек, реализуют вам товар ненадлежащего качества. Между тем, в плановом порядке Роспотребнадзор вправе провести проверку этих торговых точек не чаще, чем один раз в три года.

Чтобы уберечь себя и своих близких, при приобретении пищевых продуктов будьте предельно внимательны. Знайте, что продавец обязан по требованию потребителя ознакомить его с товарно-сопроводительной документацией на товар, содержащей по каждому наименованию товара сведения об обязательном подтверждении соответствия согласно законодательству Российской Федерации о техническом регулировании (сертификат соответствия, его номер, срок его действия, орган, выдавший сертификат, или сведения о декларации о соответствии, в том числе ее регистрационный номер, срок ее действия, наименование лица, принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший). Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца с указанием его места нахождения (адреса) и телефона.

Уважаемые потребители, помните, ваша сила в знании закона. Если вы столкнулись с игнорированием санитарных требований, правил продажи и законодательства о защите прав потребителей, обращайтесь в Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай, на основании вашего обращения специалисты проведут внеплановую проверку и нарушения будут пресечены. Телефон горячей линии: (38822)64384.